



# VILÉMOVSKÉ

LÉTO-PODZIM 2025 | ROČNÍK 31. NOVINY





## ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

po delším čase vás vítám u dalšího vydání našich Vilémovských novin. V neděli 30. 11. 2025 rozsvítíme vánoční strom před naší školou a zahájíme tak společně adventní čas. Letošní vánoční strom je opět z Vilémova, tentokrát roste mezi zahradami pana Tlapáka a Růžičky na pozemku naší obce.

Konec roku 2025 se tedy přiblížil, v rámci adventních akcí se snad s některými z vás potkáme na Betlémském světle 22. 12. 2025, nebo třeba na Silvestrovském přípitku 31. 12. 2025 od 21.30 hodin v tělocvičny, abychom se mohli nejen pozdravit, ale popřát si vše dobré do nového roku 2026. Jste všichni srdečně zváni!

Těm z vás, kteří na některé z těchto akcí nebudete, bych rád už nyní popřál hlavně hodně zdraví, osobního štěstí, pozitivní mysl a spousty laskavosti a trpělivosti kolem sebe po celý následující rok 2026.

Příští rok nás bude čekat opět několik akcí, na které se budeme muset připravit. Tou nejvýraznější, která ovšem nebude akcí financovanou z obecního rozpočtu, bude oprava silničního mostu u zdravotního střediska. V rámci této akce dojde k poměrně výraznému omezení dopravy směrem na Mikulášovice, tedy k samotnému zdravotnímu středisku nebo do společnosti STAP a.s. O samotné délce a způsobu omezení se vedou jednání s investorem – tedy Správou a údržbou silnic Ústeckého kraje tak, aby samotná uzavírka byla co nejkratší. S konkrétními omezeními vás seznámíme hned, jak budou domluvena.

Z letošního roku si přesouváme investiční akci, Revitalizaci kostela Nanebevzetí Panny Marie, kterou jsme nerealizovali, protože v rámci vyhlášeného výběrového řízení nebyla vybrána

žádná firma, která by měla dostatek zkušeností s podobnou zakázkou. Výběrové řízení jsme proto zopakovali a na příští rok již máme zajištěného zhotovitele. Práce by měly být zahájeny začátkem jara 2026 tak, aby veškeré práce byly ukončeny před Vilémovskou poutí. Právě příští rok si totiž budeme připomínat výročí 200 let od první Vilémovské pouti a to společně s dalším neméně významným výročím – 300 let od rozhodnutí postavit náš kostel. Naši velkou snahou je nejen to, aby na toto významné výročí byl náš kostel důstojně opraven, zároveň ale chceme, aby byla ukončena generální oprava varhan, která probíhá už druhým rokem.

Čeká nás nejen to, ale i spousta dalšího. O tom vás rád seznámím třeba v dalším vydání našich novin. Věřím, že je se na co těšit.

Závěrem mi dovoluňte jedno velké poděkování. Stejně jako loni před Vánoci, rád bych i letos poděkoval všem vám, kteří se opakovaně podílíte a svým aktivním přístupem přispíváte k hezčímu Vilémovu. Ze srdce tak děkuji všem dámám z Dámského klubu za to, že nenahraditelným způsobem dotváří kulturu v naší obci. Dále bych chtěl poděkovat panu Válkovi za to, že každý rok vyzdobí naši obec další krásnou vyřezanou sochou pro radost všem kolemjdoucím. Zároveň mám velkou radost a děkuji paní Venturové a paní Černé za pravidelnou, originální a vtipnou výzdobu, kterou nám připravují několikrát do roka. Všechny jmenované spojuje chuť a touha udělat naši obec hezčí a přispívají k tomu dle svých možností, ve svém volném čase a zcela nezištně. Zároveň je většina z nich i členkami kulturní komise, která se stará o veškeré kulturní vyžití a program po celý rok. Děkuji vám!

Je škoda, že takových dobrovolníků není více, zvláště pak přihlédnu-li k počtu těch, kteří se rádi vyjadřují k tomu, co bychom měli dělat lépe, jinak nebo vůbec. Jejich projev je ale pravděpo-

dobně jen český obyčej – z pohodlí gauče mluvit do všeho a všem, bez kousku snahy a zodpovědnosti. O to více si vážím lidí, kteří svou pohodlnou bublinu dokáží alespoň na chvíli opustit a nezištně přispět ku prospěchu veřejného zájmu. Ještě jednou velké díky vám všem.

Milí spoluobčané, prožijte klidný čas vánoční ve společnosti svých nejmilejších, načerpejte novou energii a v novém roce vám přeji, aby hodnoty převládaly nad cenou.

Pěkný advent přeje ze srdce  
Bc. Zdeněk Černý  
starosta

### Chvilka poezie

Láska je odpověď

Láska je toužení,  
klíč od vrátek,  
andělské znamení,  
Láska je začátek.

Láska je záře,  
den bez chyby,  
otisk Tvé tváře,  
Láska je alibi.

Láska je smutek,  
slzavé krůpěje,  
ztracený skutek,  
Láska je naděje.

Láska je blízkost,  
líbání nazpaměť,  
zaplašená úzkost,  
Láska je odpověď...

#neviditelnabasnicka



ZDROJ: ADOLF ZECKEL

## HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU

Dolina, dříve nazývaná Franztal, je Vilémovskou místní částí a zaujímá území od Vilémovského potoka u bývalé přádelny - „Slepičárny“ podél cesty až k Motorestu Dolina v horní části. Původně zde stával mlýn č.p. 7, který v roce 1860 koupil F. X. Richter, mlýnu se říkalo Buschmühle. Mlýn byl přestavěn na přádelnu, ve které se na spřádacích strojích vyráběla příze pro místní tkalcovny stuh. Budova, kterou mnozí ještě pamatují v celé velikosti, byla postavena v roce 1887. Na úvodním snímku je vidět, že areál továrny byl daleko větší, než se nyní zdá. O samotné přádelně, která byla svého času jednou z nejmodernějších ve střední Evropě, jsem psal samostatný článek. Nyní se budeme věnovat ostatním budovám.

Na pravé straně přádelny je částečně vidět již neexistující č.p. 10. Říkalo se mu „Schweizerhaus – Švýcarský dům“, zřejmě kvůli jeho alpskému vzhledu. Dům patřil k přádelně a majiteli byli vnuci Franze Xavera Richtera Walter a Rudolf. K tomuto domu bohužel není více detailních fotografií. Obyvateli byly rodiny Henke, Franzmann, Weber a Hase.

Na snímku není vidět dům č.p. 8, který dodnes stojí a je plně schovaný za přádelnou. Majitelem domu byl Johann Henke a bydleli tam Henke Heinrich a rodina Hartenberg.

Na úvodním snímku je v pravé části dobře vidět velký dům č.p. 6., který stojí dodnes. Jedná se o bytový dům Waltera a Rudolfa Richtera, který obývala spousta rodin pracujících v přádelně, např. Schich, Ullmann, Hille, Köhler a Bienert.



ZDROJ: RUDOLF PLECHATA

Pokud půjdeme pomyslně výš po cestě do svahu, je další budovou na pravé straně sklad patřící k přádelně. Tento sklad stojí dodnes přímo v zatáčce. Na protější straně cesty dodnes stojí nejvýraznější stavba č.p. 12. I tento dům patřil k přádelně majitelů Waltera a Rudolfa Richtera. Obyvateli byly rodiny Schneider, Engelmann, Wendler, Kretschmer a Hesse.



ZDROJ: ADOLF ZECKEL

Nad skladem je vidět štítová stěna domu č.p. 5., který byl také v majetku Waltera a Rudolfa Richtera. S tímto domem jsou spojena jména rodin Kaute, Franze Richtera, Johanna Piskory, Adalberta Herlta a Rudolfa Plechaty.



ZDROJ: RUDOLF PLECHATA

Právě poslední jmenovaný pan Rudolf Plechata měl k Dolině blízký vztah a často se do Doliny vracel. Díky němu tak máme fotografie domu č.p. 5 z osmdesátých let a z roku 1992 při přestavbě.

Domem, který je na úvodní fotografii vidět úplně nejvýše, je hostinec Augusta Richtera, na jehož místě nyní stojí Motorest Dolina. I o této stavbě již vzniknul samostatný článek. Ve svahu pod motorestem stávaly dříve ještě dva menší domky, které dnes již nestojí. Vedle motorestu stojí domek, který na fotografii není vidět. V tomto domku bydlel před druhou světovou válkou obecní četník pan Riedel.

Čtenářům této rubriky přeji pohodové a klidné prožití vánočních svátků do nového roku jen zdraví a štěstí.

Ing. Martin Klinger



FOTO: Ing. NIKOLA TURKOVÁ

## OHLÉDNUTÍ ZA LETOŠNÍ VILÉMOVSKOU POUTÍ

Tradiční Vilémovská pouť, bezpochyby naše největší obecní akce, se letos uskutečnila v sobotu 9. srpna. Jsme potěšeni, že jsme mohli nabídnout bohatý kulturní program, dobré jídlo, pití i doprovodný program, a že pouť i tento rok přilákala stovky návštěvníků z blízka, ale i z daleka.

Letošní hudební nabídka byla opravdu pestrá a my věříme, že si každý našel „to své“. Zasloužili se o to, mimo jiné, jednotliví účinkující, a to: Celest & Charles, kteří rozezpívali publikum svými rytmickými písněmi a energickým vystoupením. Dále skupina Madam Royal přivezla do Vilémova moderní poprockový nádech a předvedla show, která potěšila nejen mladší generaci. Portless, kapela složená z bývalých členů Support Lesbiens, nabídla své největší hity i novou tvorbu a potvrdila pověst výborných muzikantů. O romantické a emotivní chvíle se v podvečer postarala půvabná slovenská zpěvačka Kristína Peláková, jejíž písně znají posluchači z rádií i televizních obrazovek. Velké pozornosti se dostalo bezesporu i Pokáčovi, jehož hravé a chytlavé texty pobavily celé publikum. Hudební program pak uzavřela severočeská skupina Krleš, která přinesla originální plnokrevný hardrockový hudební zážitek. Celým dnem nás profesionálně slovem provázel moderátor Dan Syrovátka.

Vilémovská pouť ale není jen o hudbě. Tradičně si na své přišly i rodiny s dětmi. Pro ty nejmenší byly připraveny kolotoče, houpačky a další atrakce Lunaparku Fiala. Děti se mohly povořit na koni, nechat si namalovat něco pěkného na obličej nebo se svést turistickým vláčkem. Ve sportovní hale na přítomné dětské návštěvníky čekal zábavný program i s dílničkou.

Velkým lákadlem byly také stánky s rozmanitým sortimentem – od ručně vyráběných šperků, keramiky a textilních dekorací až po drobné hračky, suvenýry a perníková srdce. O chuťové zážitky se postaraly početné občerstvovací stánky, nechyběly tradiční langoš, bramboráky, dále burgery, panini, zvěřinové pochoutky, trdelníky, uzené makrely, koláče, bubble tea či osvěžující alkoholické a nealkoholické nápoje.

Celý den panovala přátelská atmosféra, lidé posedávali s přáteli a rodinami, bavili se a užívali si krásné letní odpoledne i večer.

K pohodové atmosféře přispěli také naši dobrovolní hasiči, kteří po celou dobu akce zajišťovali její bezpečný průběh a pánové zvukaři z CL SOUND, kteří se již tradičně postarali o skvělý zvuk a světelné efekty na podiu. Hezké fotografie pro nás obstarala Ing. Nikola Turková, které patří velký dík za zachycení těch nejhezčích okamžiků pouťového dne.

V neposlední řadě velký dík patří i našim partnerům a sponzorům, kteří finančně podpořili konání pouti, konkrétně to byli: Ústecký kraj, firmy FSEJ s. r. o. Velký Šenov, 2RV stavební s. r. o. Vilémov, fa Roman Havlíček, ProProjekt Rumburk a Bohemian Coffee House Rumburk. Díky nim se mohla tato akce uskutečnit v tak bohatém rozsahu. Děkujeme!

Doufáme, že letošní Vilémovská pouť splnila vaše očekávání. A i když je do příští Vilémovské pouti ještě daleko, my již pracujeme na jejím programu v roce 2026! V sobotu 15. 8. 2026 vás čeká další skvělý den plný zábavy – a prozradíme jen tolik: chystáme pro vás jedno malé překvapení!

Děkujeme všem, kteří se s námi přišli bavit, a těšíme se na viděnou zase za rok.

Realizační tým & Gabriela Trojanová

Poznámka redakce: V roce 2026 si ve Vilémově připomeneme dvě významná výročí – 300 let od rozhodnutí hraběte Leopolda Salm-Reifferscheida postavit zdejší kostelík a 200 let od chvíle, kdy byla místní poutní slavnost Nanebevzetí Panny Marie poprvé oficiálně povolena a otevřena pro široké okolí – a my ji dnes známe jako Vilémovskou pouť.





FOTO: Ing. MARTIN KLINGER

## VETERÁNEM SEVEREM 2025

V sobotu 16. srpna 2025 proběhl již 23. ročník srazu historických vozidel Veteránem Severem. Počasí akci přálo, a tak byla opravdu hojná účast, rekordních 238 přihlášených vozidel. O jídlo a nápoje pro účastníky i diváky se postarali zaměstnanci Obce Vilémov a členky Dámského klubu, za což jim patří obrovský dík. Dámský klub připravil i výstavu dobového oblečení a historických předmětů, které doplňovaly atmosféru starých časů.



FOTO: Ing. MARTIN KLINGER

Účastníci srazu dostali každý pamětní nálepku, štítek na vozidlo, pamětní pivo, folie s itinerářem, lístkem na oběd a soutěžním lístkem.



FOTO: Ing. MARTIN KLINGER

V 11 hodin vyrazila kolona na vyjízdku po Šluknovském výběžku přes Dolní a Horní Poustevnu, Lobendavu, Lipovou, Šluknov, Kunratice, Brtníky a Staré Křečany do Rumburku. V Rumburku bylo pro tak velký počet účastníků již malé náměstí, proto bylo mimo Lužické náměstí využito pro vystavení vozidel a Náměstí Dobrovského. Po půl třetí dorazila vozidla se svými posádkami do Varnsdorfu do pivovaru Kocour, kde proběhl oběd a vyhlášení výsledků soutěží v kategoriích automobily, motocykly, přátelé z Německa a tři místa „NEJ“ srazu.



FOTO: Ing. MARTIN KLINGER

Jako „nej“ srazu bylo vybráno nejzajímavější vozidlo, což byl Packard One Twenty, dále nejlépe dobově oblečená posádka vozidla a nejlepší umístění v soutěži účastnice srazu. Soutěžilo se ve čtyřech úlohách, a to v odhadu počtu pivních zátek ve veliké sklenici, obvodu valníkového kola, určování předmětů a zjištění typu motoru. Soutěžní lístky byly zároveň použity jako prezence.



FOTO: Ing. MARTIN KLINGER

Akce se realizovala za podpory a sponzorství Obce Vilémov, Města Šluknov, Města Rumburk, společnosti Pivovar Kocour, KoVo Kraus, O.K. Spoj a Terka Design. Pořadatelé byli v počtu 18 lidí z členské základny Veteranklubu. Akce se zúčastnilo cca 240 řidičů se svými historickými vozidly.

Všem, kdo pomáhali, účastníkům i divákům patří obrovské díky a těšíme se na příští rok 15. srpna 2026 na dalším ročníku Veteránem Severem.

Za Veteranklub Sever z.s.  
Ing. Martin Klinger  
předseda spolku

Od podzimní  
2025

# K Vánocím k Vánocím Kulturní akce ve Vilémově

Pátek 7.11. | 16:30  
Lampionová stezka

Neděle 30.11. | 16:00  
Rozsvícení vánočního stromu

Pondělí 22.12. | 17:00  
Betlémské světlo

Středa 31.12. | 21:30  
Silvestrovský přívitek  
se starostou obce

Podrobněji budete o akcích průběžně informováni prostřednictvím  
jednotlivých plakátů

Změna programu vyhrazena  
Těšíme se na Vás!



VILÉMOV



OBEC VILÉMOV VÁS ZVE NA



## Rozsvícení VÁNOČNÍHO STROMU



30. LISTOPADU 2025  
OD 16:00 HODIN  
U ZÁKLADNÍ ŠKOLY

STÁNKOVÝ PRODEJ

DĚTI Z MŠ

TRADIČNÍ VÁNOČKY  
DĚTI ZE ZŠ

VILÉMOVSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR

MARKÉTA SUKOVÁ S PŘEKVAPENÍM

PŘIJĎTE SI UŽÍT 1. ADVENTNÍ NEDĚLI

*Těšíme se na Vás!*



VILÉMOV

SILVESTROVSKÝ  
PŘÍPÍTEK SE STAROSTOU  
**2025**

**STŘEDA 31. 12. 2025**  
**OD 21.30 HODIN**  
**U SPORTOVNÍ HALY VE VILÉMOVĚ**

**SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ**  
**BUDE ODPÁLEN**  
**VE 22.00 HODIN**

**PŘIJĎTE S NÁMI PŘIVÍTAT NOVÝ ROK**

**2026**

**TĚŠÍME SE NA VÁS!**

**Betlémské**  
světla

**22. 12. 2025**  
**OD 17:00 HODIN**

**KOSTEL NANEBEVZETÍ**  
**PANNY MARIE**

**DROBNÝ STÁNKOVÝ**  
**PRODEJ:**

- DÍLNA U MARKĚTKY
- TRADIČNÍ SVAŘÁK
- DĚTSKÝ PUNČ
- SLADKÉ PEČIVO

**VILÉMOVSKÝ CHRÁMOVÝ**  
**SBOR**

**"POKOJ VE MĚ, POKOJ S TEBOU".**

**TĚŠÍME SE NA VÁS!**

# děkujeme

Vážení,

obracím se na Vás jménem organizace **Do konce doma, z. s.**, která propojuje a koordinuje dobrovolníky ve Šluknovském výběžku s lidmi, kteří potřebují lidskou podporu a praktickou pomoc v každodenním životě, aby jeho závěr mohli trávit v domácím prostředí.

Pokud víte o někom nebo máte ve svém okolí, ve své péči někoho, komu bychom mohli pomoc nabídnout, budeme rádi za propojení. Zprostředkovat můžeme práci dobrovolníků, kteří mohou seniorům pomoci v těchto oblastech:

- přítomnost, povídání, čtení, sdílení vzpomínek
- povzbuzování, budování důvěry a smyslu života
- doprovázení na kulturní a společenské akce
- podpora vztahů s rodinou a přáteli
- doprovod k lékárně nebo na úřady
- pomoc s nákupy
- podpora při pohybu
- pomoc s používáním technologií
- pomoc s orientací v textech (dopisy, návody, jízdní řády)
- drobné domácí práce (úklid, větrání, zalévání, zahradičení)
- pomoc s jídelm (příprava, sebeobsluha)
- pomoc s prádlem (praní, ukládání, nakupování)
- drobné opravy a údržba domácnosti

Naši dobrovolníci jsou pečlivě vybráni, školeni, a především motivováni lidskou solidaritou a chutí pomáhat, pod akreditací Dobrovolnického centra, z.s. v Ústí nad Labem, tedy legislativně v souladu se zákonem o dobrovolnické službě, krytí pojistnou smlouvou.

Ráda Vám poskytnu více informací telefonicky, osobně či na online schůzce. Domluvit se můžeme na níže uvedeném mailu či telefonu.

My v organizaci Do konce doma budeme potěšeni, pokud se společně zapojíme do smysluplné podpory těch, kteří naši pomoc potřebují.

Lenka Brzáková

Předsedkyně Do konce doma, z. s.



+420 721 763 555

info@dokonedoma.cz

dokonedoma.cz

## MODERNÍ OPTICKÁ SÍŤ PRO VILÉMOV – PRÁCE ZAČALY V ŘÍJNU 2025

Vážení spoluobčané,

na začátku měsíce října jsme vás informovali, že v nejbližším období (od poloviny října 2025) budou na území naší obce zahájeny práce související s VÝSTAVBOU NOVÉ OPTICKÉ SÍŤE, kterou bude realizovat polská společnost \*\*\*RBS MEDIA\*\*, a to na zakázku od firmy \*\*CETIN\*\*.

Práce jsou zhotovitelem plánovány a budou probíhat etapově, s maximálním využitím stávající teletechnické sítě a částečně také formou vybudování nové infrastruktury.

V první etapě bude nezbytné položit kabelové vedení z ústředny v Mikulášovicích a následně pokračovat ve výstavbě optické sítě na území naší obce.

Doba realizace celé akce je plánována od poloviny října 2025 do konce 1. čtvrtletí roku 2026, avšak, jak je jistě pochopitelné, skutečnost bude do značné míry záviset na aktuálních klimatických a povětrnostních podmínkách.

Realizační firma \*\*RBS MEDIA\*\* má v této oblasti dlouholeté zkušenosti a z naší strany jsme, jako obec, také plně připraveni poskytnout potřebnou součinnost, aby se tento projekt podařilo společně uskutečnit dle stanovených cílů.

Jedná se o významný krok ke zvýšení kvality přístupu k internetu v naší obci, který je dnes tak důležitý a v mnoha ohledech i nezbytný. Prosíme vás proto o vstřícnost, trpělivost a pochopení směrem k pracovníkům firmy \*\*RBS MEDIA\*\*, kteří budou tuto náročnou práci v naší obci vykonávat jistě s maximálním úsilím a nasazením.

Zaměstnanci firmy \*\*RBS MEDIA\*\* budou řádně označeni, budou dodržovat veškeré bezpečnostní a technické předpisy. Věříme, že zvládneme i vzájemnou komunikaci bez výraznějších jazykových bariér – vždyť jsme Slované 🇨🇪

Vážení spoluobčané, o jednotlivých etapách a lokalitách prací vás budeme informovat průběžně na našich obvyklých informačních platformách, tzn. na obecním webu, Facebooku, Instagramu, sms-InfoKanálu atp.

Věříme, že VÝSTAVBU NOVÉ OPTICKÉ SÍŤE v naší obci zvládne firma \*\*RBS MEDIA\*\* realizovat co nejefektivněji a ku prospěchu nás všech.



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

## STRAŠIDELNÉ ODPOLEDNE V MATEŘSKÉ ŠKOLE PŘINESLO DĚTEM SPOUSTU ZÁBAVY I ODVAHY

V pátek 24. října se mateřská škola proměnila v místo plné kouzel, strašidel a tajemných zvuků. Děti byly pozvány na halloweenské odpoledne, kde se měly pořádně bát – a také se pořádně pobavit.



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Už při příchodu vítaly malé návštěvníky rozsvícené dýně, pavučiny, svíčky a smích strašidel, která se ukrývala za každým rohem. Pro děti bylo připraveno sedm strašidelných místností, ve kterých na ně čekali duchové, čarodějnice, medúzy i další děsivá stvoření. Každé z dětí muselo prokázat statečnost a nebojácnost, aby prošlo všechny úkoly a

nástrahy. Za svou odvahu si pak každý malý hrdina odnesl odměnu – sladkost, která jim bude připomínat tento kouzelně strašidelný den.



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Po napínavém putování školkou následovalo společné občerstvení, které s láskou připravily maminky dětí spolu se zaměstnanci školky. Na stolech nechyběly dýňová polévka, sladké sušenky, ovoce, koláče ani teplý punč, který všem přišel vhod, protože venku panovalo nevlidné podzimní počasí. Atmosféra odpoledne byla ale tak příjemná a veselá, že ani déšť a vítr nedokázaly pokazit dobrou

náladu. Děti si užily spoustu zábavy, smíchu i trošku napětí a dospělí si mohli vychutnat radost z povedené akce.



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě halloweenského odpoledne podíleli – strašidlům, rodičům, učitelkám i ostatním zaměstnancům školy a školky. Díky jejich nadšení a spolupráci se podařilo vytvořit nezapomenutelný zážitek pro všechny malé i velké účastníky.

Veronika Provazníková



FOTO: MATYÁS ADOLF

## LAMPIONOVÁ STEZKA SE VYDAŘILA!

V pátek 7. listopadu se u nás ve Vilémově konala LAMPIONOVÁ STEZKA, na kterou dorazilo přibližně 70 účastníků – dětí i dospělých. Atmosféra byla kouzelná – chladný, ale suchý podzimní večer rozsvítily barevné lampiony a dětské úsměvy.



Hned na začátku všechny přivítal skřítek, který dětem rozdával mapky trasy a později i malé dárečky jako odměnu za účast.



Malí účastníci nesli s sebou nejen lampiony, ale také dobrotu pro lesní zvířátka – mrkev, jablíčka, kaštiny i žaludy, které pak společně zanechali v krmelcích v lese.



A jak již bylo zmíněno výše, děti si navíc, jako malé překvapení, odnesly na památku i malé dárečky.

Na konci stezky, která startovala i končila u sportovní haly, čekalo na všechny opékání buřtíků a teplý čaj na zahřátí.



Za pořízení fotografií z této akce děkujeme Matyášovi Adolfovi.

Děkujeme všem, kteří přišli a prožili s námi příjemný podzimní večer!

GT



ZDROJ: Ing. ZDENĚK HYKŠ

## LETECKOMODELÁŘSKÝ KLUB VE VILÉMOVĚ

Modeláři ani v letošním roce nezaháleli. V lednu a únoru se již po třicáté prvé setkali se svými kolegy z Varnsdorfu na loukách v dolní části Mikulášovic při čtyřdílné soutěži „Nejsevernější házedlo“. Letos v trochu inovované podobě. Kategorii házedel jsme rozšířili o tzv. vystřelovadla. Jedná se o poměrně novou soutěžní disciplínu, kterou ocení jednak ti nejmenší modeláři, ale také my „senioři“. Například autor tohoto příspěvku se do „aktivní služby“ vrátil díky vystřelovadlům po dlouhých devatenácti letech. Názvy kategorií hovoří jasně – zatímco házedla se házejí podobně jako třeba oštěp v atletice, malá vystřelovadla se vystřelují pomocí gumového praku.



ZDROJ: Ing. ZDENĚK HYKŠ

Po „Nejsevernějším házedlu“ jsme zavítali do České Lípy na soutěž „Varnsdorfská jarní“. Zde je těch kategorií vypsáno daleko více. Tyto závody slouží jako rozlétání před krajskými přebory mládeže. Ty jsme absolvovali jednak v Panenském Týnci u pořadatelů ze středočeského Kladna a poté znovu v České Lípě u pořadatelů varnsdorfských. Výsledkem naše-

ho snažení bylo šest postupů na mistrovství České republiky v kategorii malých a velkých větroňů. Přesně dle plánu.



ZDROJ: Ing. ZDENĚK HYKŠ

Mezitím jsme si dvakrát odskočili do sportovních hal. Nejprve do varnsdorfské, pak jste nás mohli vidět v hale vilémovské. V obou soutěžích jsme získali několik umístění na stupních vítězů.



ZDROJ: Ing. ZDENĚK HYKŠ

Na závěr první poloviny letošního roku jsme zavítali na letiště Aeroklubu Mladá Boleslav, kde místní modeláři pořádají soutěž „Mladoboleslavská jarní“. I zde jsme v početné konkurenci nezklamali. Soutěž je to oblíbená nejenom pro svoji vysokou sportovní úroveň, ale také proto, že pořadatelé, se silnou vazbou na letecké muzeum Metoděje Vlacha, nás vždy pozvou na prohlídku této atrakce.

O prázdninách jsme nejprve vyrazili do Černošic na mistrovství ČR halových modelů. Šešli se zde nejlepší haloví modeláři z celé naší země. V sobotu, ve sloučené kategorii žáků a juniorů halových házedel, získal třetí místo náš Jiří Havlíček (mikulášovický). Ale ani oba naši senioři nezklamali. Jejich výkon na hranici osobních rekordů sice na stupně výkonů nestačil, ale na horní část výsledkové listiny ano. Bohužel, nedělní soutěž modelů poháněných gumovým svazkem, kde bychom měli nejméně stejnou naději na úspěch, jsme z organizačních důvodů museli vypustit.



ZDROJ: Ing. ZDENĚK HYKŠ

V srpnu vyrazili naši svěřenci na týdenní soustředění, které se konalo na letišti Aeroklubu Raná u Loun. Jako každým rokem čekalo na kluky koupání v bazénu, práce v dílně na nových modelech, plnění jednotlivých kapitol celotáborové soutěže a protože jsme již vyrostli, tak také spousta létání s radiem řízenými modely letadel. O kluky se staral početný tým vedoucích, včetně našeho Petra Blaschky. Opomenout nesmím výtečné stravování, o čemž jsme se s druhým panem vedoucím přesvědčili při osobní návštěvě Rané.



ZDROJ: Ing. ZDENĚK HYKŠ

V novém školním roce jsme nejprve potrénovali při největší vilémovské akci, totiž soutěži v pěti modelářských kategoriích, tzv. Žuchu. Opět na našem téměř domovském letišti v České Lípě. A pak už přišlo mistrovství ČR

mládeže. Letos na druhém konci Čech, v Křemži. Kvůli náročné cestě jsme vyrazili už v pátek. V sobotu ráno, hned po snídani, jsme zamířili na letištní plochu. Počasí pořadatelům i nám přálo. Bylo sice úmorné vedro, ale k tomu foukal jen slabý vítr. Ideální letové podmínky. Výsledkem bylo jedno první místo, jedno druhé a dvě třetí našich juniorů, Jiřího Havlíčka a Ivana Sádovského. V noci ze soboty na neděli jsme přespali v místní ubytovně a ráno se vydali na zpáteční cestu domů. Aby nebyla tak fádni, cestou jsme se zastavili na prohlídce královského hradu Zvíkov. Kluci už jsou starší, mají zájem o historii a tak se jim tato atrakce moc líbila. V Liberci jsme předali naše dva středoškoláky a zbytek výpravy pokračoval domů, do Vilémova.



ZDROJ: Ing. ZDENĚK HYKŠ

Nejčerstvější náš počín byla soutěž v Charvatcích u Loun. To je soutěž, kterou považujeme za příjemné ukončení „venkovní“ sezóny. Bohužel, nedělní termín neumožňuje účast našich letos tak úspěšných juniorů. Proto do Charvatců dorazila jen část aktivně soutěžících modelářů našeho klubu. Tentokrát naše

seniory překonal dvěma medailemi starší žák Šimon Poliak.

Ale „modelářina“ není jen ježdění po soutěžích. Předchází tomu práce v modelářské dílně. Scházíme se po celý rok, včetně prázdnin, v dílně, která se nachází v přízemí ubytovny firmy Stap. Nováčkové začínají stavbou jednoduchých házedel a školních modelů větroňů. Kdo vydrží, postoupí ke stavbě výkonnějších modelů stejné kategorie. A ti nejvytrvalejší, podobně jako naši dnešní junioři, zvládnou i stavbu radiem řízených modelů letadel. Pro někoho se stane letecké modelářství celoživotním koníčkem, ale i kdyby ne, zkušenosti z práce s různými materiály, přístroji a nástroji, kterou si u nás chlapi (a děvčata) osvojí, se v běžném životě určitě hodí.



ZDROJ: Ing. ZDENĚK HYKŠ

A co nás letos ještě čeká? Už jen prosincové halové soutěže ve Vilémově a Děčíně. O té vilémovské vám dáme včas vědět.

Za LMK Vilémov  
Z. Hykš

Vilémovští modeláři vás zvou na soutěž

# Předvánoční polétání

soutěž se koná ve vilémovské sportovní hale 6. prosince 2025

## Předpokládaný časový rozvrh soutěže:

12,30 – 13,30 hodin	prezentace soutěžících, trénink házedel
13,30 – 15,30 hodin	soutěž házedel
16,00 hodin	vyhlášení výsledků soutěže házedel
16,00 – 19,00 hodin	soutěž modelů kategorie A6 (modely poháněné gumovým svazkem)
19,15 hodin	vyhlášení výsledků soutěže modelů kat. A6

**Nabízíme nejenom ukázkou výtečných sportovních výkonů, ale také možnost pořídit svým dětem v prodejně pana Kubeše hezký dárek pod stromeček z bohaté nabídky stavebnic modelů letadel.**

**Na vaši návštěvu se těší vilémovští modeláři**



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

## OBNOVA SOCH SV. VOJTĚCHA A SV. ROZÁLIE NA SCHODIŠTI NAŠEHO KOSTELÍKU VE VILÉMOVĚ BYLA ÚSPĚŠNĚ DOKONČENA

S radostí oznamujeme, že byla dokončena obnova dalších dvou barokních soch, které zdobí kostel Nanebevzetí Panny Marie ve Vilémově. Jedná se o sochy svatého Vojtěcha a svaté Rozálie, umístěné na hlavním schodišti vedoucím ke vstupu do kostela. Obě sochy byly v minulosti poškozené povětrnostními vlivy, ale i vandalstvím a jejich stav si již delší dobu žádal odborný zásah.



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Restaurování probíhalo pod vedením zkušeného restaurátora pana Pavla Jiřeny z Císařského, kterému tímto děkujeme za pečlivě a citlivě odvedenou práci, jež navrátila sochám jejich původní vzhled a krásu.



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Na realizaci této obnovy se podařilo získat od Ministerstva kultury České republiky, a to z programu Podpora obnovy kulturních

památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností (ORP), dotaci ve výši 274 000 Kč. Celkové náklady na restaurování činily 343 000 Kč. Zbývající část byla hrazena z rozpočtu obce Vilémov.



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Obnova těchto dvou soch je dalším krokem v dlouhodobé snaze vedení obce pečovat o cenné kulturní a historické dědictví Vilémova. Děkujeme všem, kteří se na projektu podíleli, a těšíme se, že obnovené sochy budou i nadále důstojně zdobit schodiště našeho kostela a připomínat bohatou historii našeho regionu.

Gabriela Trojanová  
Místostarostka obce



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

## SETKÁNÍ JUBILANTŮ

### Naše jubilantky oslavily svá životní výročí

Ve čtvrtek 28. srpna odpoledne se v obřadní místnosti obecního úřadu uskutečnilo tradiční setkání s našimi jubilanty. Tentokrát byla účast bohužel menší. Z celkového počtu 17 pozvaných oslavenců se v tento den sešlo pouze 8 dam a my jim za to děkujeme. Je škoda, že účast nebyla větší, protože tato setkání jsou vždy milou příležitostí ke společnému sdílení a oslavě významných životních jubileí.

Pan starosta všem přítomným jubilantkám popřál jménem obce pevné zdraví, spokojenost, optimismus a mnoho radostných chvil strávených s rodinou i přáteli. Každá z jubilantek obdržela květinu a dárkový poukaz. Posezení probíhalo tradičně v příjemné atmosféře u kávy, skleničky a sladkého zákusku, v zázemí úřadu, které pro tuto příležitost připravili zaměstnanci obecního úřadu ve spolupráci s členkami Dámského klubu.

I přes menší počet přítomných osob se vedly hezké rozhovory, při kterých se naše jubilantky podělily o své životní příběhy. Bylo to opravdu milé setkání.

Věříme, že tato tradice bude pokračovat i nadále. Budeme potěšení, pokud se nás příště (v listopadu) sejde více, abychom společně oslavili významné životní chvíle Vás, našich spoluobčanů.

Na úvodní fotografii zleva: paní Vlasta Schröterová, paní Libuše Smetanová, paní Květoslava Danešová, paní Věra Fišarová, paní Bedřiška Urnerová, paní Ludmila Romová, paní Vlasta Lorencová a paní Jana Kramperová.

### Listopadové setkání jubilantů 2025

Ve čtvrtek 20. listopadu 2025 se v obřadní místnosti vilémovského obecního úřadu uskutečnilo letošní poslední setkání našich jubilantů, které patří k tradičním společenským událostem v obci. Tentokrát nás velmi potěšila opravdu hojná účast – dorazila většina pozvaných oslavenců, díky nimž se obřadní síň našeho úřadu naplnila slavnostní a zároveň velmi srdečnou atmosférou.



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Po úvodním přivítání pan starosta přítomným jubilantům jménem obce popřál především pevné zdraví, mnoho životní pohody, optimismu a radosti z každodenních chvil strávených s rodinami, přáteli a lidmi, kteří jsou jim blízcí. Všichni oslavenci obdrželi od obce dárkový poukaz a dámy i květinu.

Po oficiální části následovalo neformální posezení u kávy, skleničky a drobného občerstvení. V zázemí úřadu, které bylo pro tuto příležitost připraveno zaměstnanci obecního úřadu, se brzy rozproudily příjemné rozhovory. Nechyběly vzpomínky na mládí i životní příběhy a zážitky, které naše oslavence provázely během života.

Velké poděkování patří tedy samotným jubilantům za to, že si našli čas a přijali pozvání, a dále patří dík i všem, kdo se na přípravě tohoto odpoledne podíleli. Věříme, že tato hezká tradice bude pokračovat i v dalších letech, a že

se budeme pravidelně setkávat v takto hojném počtu.



ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Přejeme Vám příjemné prožití zbytku roku 2025, krásný a ničím nerušený adventní čas a už nyní se na Vás těšíme v příštím roce.

Naši Jubilanti: paní Barková Josefa, pan Bušek Miroslav, pan Gajdoš Adolf, paní Hadysová Miloslava, pan Havara Bohuslav, paní Kotrabová Ivana, paní Migová Anna, paní Müller Zdeňka, pan Pischel Manfred, paní Sodomková Irena, pan Sollanek Joachim, paní Šibalová Jana, paní Švejdová Anna, pan Válek Pavel, paní Vavřinková Božena a paní Vopatová Roswitha.

Gabriela Trojanová  
místostarostka obce

### Poděkování

Chtěla bych touto cestou moc poděkovat za pozvání na setkání jubilantů, které se konalo dne 20. listopadu 2025 v obřadní síni Obecního úřadu Vilémov. Vše proběhlo v milé a přátelské atmosféře s panem starostou, paní místostarostkou a ostatními jubilanty. Jsem ráda, že Vilémov na své seniory myslí a umožňuje jim tato příjemná setkání.

Ivana Kotrabová



FOTO: LUKÁŠ BERNÁŠEK, DiS.

## OSTATNÍ

### ■ Vítání prvňáčků 2025

V pondělí 1. září 2025 jsme v obřadní síni našeho Obecního úřadu slavnostně přivítali nové prvňáčky a symbolicky je vyslali na jejich první cestu do školních lavic.

Máme velkou radost, že ve školním roce 2025/2026 nastoupilo do 1. třídy naší základní školy celkem 10 dětí: Karolina B., Tereza B., Samanta H., Rozálie J., Daniel K., Nicolas František P., Matěj P., Julie S., Stanislav Maximilián S. a Zora Š.



Aby pro ně byl začátek školní docházky ještě příjemnější, obdarovala je Obec malým batohem plným psacích a výtvarných potřeb a také krásnou knížkou, kterou si již brzy budou moci sami přečíst.

Všem našim malým školákům přejeme, aby se jim ve škole líbilo, nové povinnosti zvládali s lehkostí a každý školní den byl pro ně radostí.

Za fotografie děkujeme Lukášovi Bernáškovi, DiS.

### ■ Česko-německý sportovní kemp 2025

Projekt se konal v podobné výborné atmosféře jako vloni - více než 50 dětí, 9 vedoucích a 10 trenérů strávilo v červenci společně 7 dní střídavě v Dolní Poustevně, Sebnitz a Rumburku. Tento kemp společně organizovaly a realizovaly dva spolky (AHOJ souseďe,z.s. z Dolní Poustevny a Sebnitzer Sport Verein 08 e.V.).



ZDROJ: ATLETICKÝ STADION RUMBURK

Každý den jiný druh sportu na jiném místě, prezentace různých sportovních klubů napříč hranicemi. Závěr - skvělý a pestrý prázdninový týden, velmi angažovaní účastníci a iniciátoři projektu. Pro organizátory velmi náročný, ale úspěšný čas. Jsme rádi, že se nám opět podařilo zorganizovat takovou přeshraniční aktivitu s laskavou a nezbytnou podporou Euroregionu Labe. Všem zúčastněným patří velký dík!

Více informací - 606 644 270 Martina Böhme

### ■ Vzpomínáme

Dne 18. 6. 2025 nás ve věku krásných 88 let navždy opustil otec, bratr, dědeček, pradědeček, přítel a kamarád, pan Karel Lemfeld. Ač se veřejného života v obci v posledních letech příliš nezúčastňoval, byl to velký Vilémovský patriot.

Jeho oblíbená hláška, kterou často opakoval, byla: „Už jsem všude byl, ale nejlepší místo na světě je Vilémov 256.“

Táta si nepřál klasický pohřeb, chtěl jen, aby se sešla rodina a společně zavzpomínala...



Ti, kteří jste ho znali, věnujte mu, prosím, tichou vzpomínku.

Mockrát děkujeme.  
Karel Lemfeld ml. s rodinou

GT